

Слюсар Н.В.

*кандидат ветеринарних наук, доцент,
Подільський державний аграрно-технічний університет,
м. Кам'янець-Подільський*

Чорний І.О.

*асистент кафедри гігієни тварин і
ветеринарного забезпечення кінологічної служби НПУ,
Подільський державний аграрно-технічний університет,
м. Кам'янець-Подільський*

Відомі викладачі фармакології в Кам'янець-Подільському сільськогосподарському інституті



В 1983 році було відкрито факультет ветеринарної медицини і оголошено конкурс, за яким був успішно обраний на посаду професора, доктор ветеринарних наук, відомий і видатний науковець-фармаколог Віктор Митрофанович Суботін.

Віктор Митрофанович народився 14 жовтня 1918 року в селі Чорна Річка Сапожковського району Рязанської області в селянській родині. 1932 року закінчив початкову школу, працював, а з 1935 по 1938 рр. навчався на ветеринарному відділенні Калужського зооветеринарного технікуму. Після закінчення працював веттехніком. В роки війни 1941-1945 р.р., служив старшим військовим ветфельдшером у 241 окремому стрілковому батальйоні. З 1946 по 1951 роки вчився в Омському державному ветеринарному інституті, який закінчив з відзнакою. Ще навчаючись на другому курсі, займався науковою роботою під керівництвом талановитого вченого професора Д. Криніцина і виконав за цей період 5 наукових робіт. 1954 року закінчив аспірантуру і захистив кандидатську дисертацію в рідному інституті. Протягом двадцяти років, з 1954 по 1974, працював на кафедрі фармакології Омського державного ветеринарного інституту,

займаючи різні посади: асистент, доцент, доктор, професор кафедри, завідувач кафедри, проректор з наукової та навчальної роботи. З 1974 по 1978 рр. – завідувач кафедри внутрішніх хвороб і фармакології Целіноградського сільськогосподарського інституту, республіка Казахстан. Протягом 5-ти років завідував лабораторією фармакології і фармації Всесоюзного науково-дослідного інституту незаразних хвороб тварин міста Воронежа.

У зв'язку з обранням за конкурсом, з 1984 року починає працювати на посаді професора, завідувача кафедри біохімії, фізіології і фармакології Кам'янець-Подільського сільськогосподарського інституту. В останній період роботи в інституті був професором цієї кафедри. Тут він підготував наступних кандидатів ветеринарних наук: І. Маленький., Н. Слюсар, Г. Сиздикова, Ф. Шенгель. Доценти Н. Слюсар і І. Маленький працювали на рідному факультеті. Своє життя професор В. М. Суботін присвятив науці, всі наукові дослідження, в основному, були експериментальними і проводилися разом з учнями протягом 44 років його активного творчого пошуку.

В результаті багаторічних і глибоких досліджень з фармакодинаміки і механізму дії антибіотиків було встановлено, та підтверджено дослідженнями інших науковців і його учнів, що більшість антибіотиків, на метаболічному, функціональному рівнях викликають з організмі закономірні, диференційовані (в залежності від хімічної структури, дози препарату, виду тварини...), різнонаправлені, з різною силою і тривалістю, зміни. Було вивчено, що антибіотики, особливо в малих дозах, володіють анаболічною дією, значним змінам під їх впливом піддаються функції травної, нервової, ендокринної, імунної, кровотворної, репродуктивної та інших систем.

Професор В.М. Суботін підготував 18 кандидатів наук, 4 кандидати захистили докторські дисертації. Весь об'єм наукових досліджень викладено у понад 310 наукових працях, у 8-ми навчальних посібниках,

10-ти монографіях і довідниках. В.М Суботін., неодноразово був членом делегації науковців до різних країн, від Радянського Союзу, зокрема: Індії, Японії та ін. За активну діяльність наукову і організаційну діяльність В. М. Суботін нагороджений двадцятьма урядовими нагородами.

Продовжили справу свого учителя професора В.М. Суботіна. на



І. А. Маленький
2002–2014 рр.

факультеті його учні, дипломовані фармакологи: доцент Н.В Слюсар і доцент Іван Андрійович Маленький декілька каденцій був завідувачем кафедри та деканом факультету ветеринарної медицини ПДАТУ. Напрямок його наукових досліджень полягав у вивченні впливу антибіотиків різних груп на мінеральний обмін у курей. Спеціалізувався, в основному, по ветеринарній токсикології. Являється автором і співавтором багатьох наукових праць, підручників. Іван Андрійович

сформувався як мудрий керівник, організатор.

На факультеті ветеринарної медицини в ПДАТУ тривалий період



(1995-2019 р.) працювала його учениця, доцент Н.В.Слюсар. Після успішного закінчення, з відзнакою, Кам'янець-Подільського с/г інституту за спеціальністю «Ветеринарний лікар» пізніше, очної аспірантури, яка завершилась захистом кандидатської дисертації по темі: «Вплив тетрацикліну і тілану на метаболізм білків і амінокислот у курей», під

керівництвом професора, в НМЦ Інститут експериментальної і клінічної ветеринарної медицини УААН м. Харків, і отримала вчене звання доцента.

Становлення, як фармаколога і науково-педагогічного фахівця співпало у непрості роки із розпадом Радянського Союзу. Негайно треба було все робити у відповідності з вимогами часу, всю навчальну і методичну літературу писати, оформляти та друкувати на українській мові, освоювати комп'ютерні

методики і застосовувати на практиці у навчальному процесі, тощо. Працювала лікарем ординатором, асистентом та доцентом на кафедрі нормальної та патологічної морфології і фізіології. З 2013р. по 2015р., на безоплатній основі, виконувала обов'язки заступника завідувача кафедри та секретаря методичної комісії факультету ветеринарної медицини. Надія Василівна Слюсар на науково-обґрунтованому та професійному рівні, кваліфіковано, читала лекції та проводила лабораторно-практичні заняття студентам ОС «Бакалавр» та «Магістр» з дисциплін: «Ветеринарна фармакологія», «Клінічна ветеринарна фармакологія», «Видова ветеринарна фармакологія», «Молекулярна і біохімічна ветеринарна фармакологія», «Лікарські та отруйні рослини». За період викладацької роботи розроблено, згіднометодичних вимог Вищої школи і прогресу фармакологічної науки, необхідну навчально-методичну літературу, в т.ч. й для проведення дистанційного навчання студентів ветеринарної медицини.

Н. В. Слюсар продовжувала розпочату професором В. М. Суботіним, наукову роботу по глибокому вивченню надважливої фармакологічної групи – антибіотиків у тваринництві. Напрямок наукових досліджень: «Вплив антибіотиків різних груп на імунітет тварин різних видів і організм в цілому, за бронхолегеневих та гастродуоденальних хвороб та методи їх фармакотерапії».

Автор понад 150 наукових і навчально-методичних праць, опублікованих в Україні та за кордоном, в т.ч.: 1 патент, 1 монографія, довідник ветеринарних фармакотерапевтичних препаратів, навчальний посібник «Фармакологія антибіотиків з основами біотехнології» (Ч.1). для здобувачів вищої освіти ФВМ ПДАТУ, тощо. Брала участь у вітчизняних і закордонних, міжнародних наукових конференціях, що підтверджується відповідними сертифікатами та публікаціями у збірниках наукових праць. Запрошувалась офіційним опонентом по захисту кандидатських дисертацій по фармакології і токсикології, зокрема О.В. Павліва та ін.

Працюючи під керівництвом професора Віктора Митрофановича Суботіна цієї легендарної людини, не можна було не зарядитись позитивною енергією, працездатністю, якою він володів і передавав нам, своїм учням. За що ми щиро вдячні долі і завжди були і будемо його гідними.